

# 美国拒绝中企联合军售提议

## 中方代表认为双方正在错过机会

**本报讯** 在正在阿联酋阿布扎比举行的防务展上,一家中国企业呼吁中美军工企业展开合作,但美国企业拒绝与之对话。

中国船舶重工国际贸易有限公司项目经理李波(音)对美国《防务新闻》说,“我们想和美国公司合作,我们想和雷神、洛克希德·马丁谈谈,但他们拒绝我们。”中国船舶重工国际贸易有限公司在船舶贸易、军品贸易等领域拥有专业经验,有很多国内和国际客户。

李波说,中国拥有不断增长的海军客户,他们希望能受益于中国制造的船舶搭载美国的系统。“比如孟加拉国希望获得一艘配备洛克希德·马丁公司研制的Mark 41垂直发射系统和中国作战系统的护卫舰,我们希望无缝集成这些系统,但他们(洛克希德·马丁)拒绝与我们对话。”

据报道,李波承认中美两国之间存在竞争,但他同时还指出,

“中美没理由相互对立,我们正在错过机会。”

在本次展览中,除展出各种驱逐舰、护卫舰和巡逻舰设计之外,中国船舶重工国际贸易有限公司还展出了一款类似于法制“西北风”级直升机航母的大型两栖船坞运输舰的模型。李波称,这是该模型第二次在国际上展示,去年它在考虑采购此类舰艇的泰国首度亮相。美国洛克希德·马丁公司则针对若干潜在客户,展出了其濒海战斗舰的较小型衍生舰,即多任务战斗舰(MMCS)。

阿布扎比防务展被誉为全世界军工制造业最重要的盛会,中国代表团今年带来的产品主要包括:SR5多管火箭炮、轮式快速突击车、CS / VP3防地雷反伏击车、卫士32远程多管火箭炮系统、相控阵战场炮位侦察定位雷达、105毫米车载榴弹炮、固定翼无人机等,其中不少武器系统是首次在中东地区展出。 **据《东方早报》**



2月17日,在阿联酋举行的第十一届阿布扎比国际防务展上,中国北方公司展示SR5多管火箭炮。 **新华社发**

## 2011年百大军火商销售额首降

瑞典著名智库斯德哥尔摩国际和平研究所(SIPRI)在17日公布的一份报告中称,受经济放缓以及阿富汗和伊拉克战场武器装备采购减少的影响,2011年全球百大武器生产商的武器销售额为4100亿美元,扣除汇率波动因素的影响后,比2010年的4110亿美元

减少了5%,遭遇自20世纪90年代中期以来的首次下滑。

据悉,在SIPRI研究的100家武器生产商中,有74家来自美国和西欧,武器销售额占90%,这一比例自2010年来保持基本不变。他们的数据中没有包括中国武器生产商的数据。

## 李明博决定授予朴槿惠最高勋章

**据新华社2月19日电** 据韩联社报道,韩国总统李明博19日在青瓦台召开最后一次国务会议,决定授予候任总统朴槿惠“无穷花大勋章”。朴槿惠将在正式就任后接受该勋章。

“无穷花大勋章”是韩国的最高勋章,主要授予现任总统和夫人,也可以授予友好邦国前任、现任元首及其夫人。勋章主要由金、银构成,配以紫水晶和红宝石点缀,制作费用为每枚4800万韩元(约合人民币27.7万元)。

有关勋章授予的时间问题一直争论不休。已故前总统金大中在就任之时接受了勋章,而前总统卢武铉认为勋章是对“任期内工作业绩的奖励”,因此选择在离任之前接受勋章。李明博也以同样的理由推迟到本月13日才接受勋章。

推测认为,李明博之所以提前授予朴槿惠“无穷花大勋章”,是为了避免日后出现总统“自己给自己授勋”的尴尬局面。

## 联合国调查人员“问罪”叙利亚

**本报讯** 联合国独立国际调查委员会18日公开一份报告,指认叙利亚政府军和反对派涉嫌多项战争罪行,呼吁国际司法机构介入调查。

独立国际调查委员会18日建议联合国安全理事会“采取紧急行动”确保涉嫌犯下罪行的个人或团体受到问责,同时向位于荷兰海牙的国际刑事法院递交嫌疑人名单。

就联合国安理会是否接受独立调查委员会建议,委员会委员卡伦·柯尼希·阿扎伊德18日说:“我对此并不乐观。”

**据新华社**

## 英愿以外交途径解决阿桑奇案

**据新华社专电** 英国外交大臣威廉·黑格18日祝贺厄瓜多尔总统拉斐尔·科雷亚成功连任,称英方愿与厄瓜多尔一道努力,通过外交途径解决“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇所引起的问题。

黑格在一份声明中说:“英厄间双边关系珍贵,英国希望与厄政府在一系列事务上加强合作。英国致力于同厄政府一道,寻求外交途径,确保引渡阿桑奇至瑞典。”

黑格祝贺科雷亚连任,称厄瓜多尔17日举行的总统选举投票率高,和平有序。科雷亚胜选后呼吁,欧洲尽快就阿桑奇一事给出解决方案。



2月19日,在也门首都萨那,人们在坠机现场进行救援。 **新华社发**

## 军机坠毁市区致9死23伤

**据新华社萨那2月19日电**

也门安全官员称,一架军用直升机19日在首都萨那市中心坠毁,造成至少9人死亡,23人受伤。

也门空军基地指挥官一名官员告诉记者,一家俄制直升机在

位于市中心的萨那大学附近坠毁,紧邻“变革广场”,失事造成机上唯一一名飞行员和至少8名平民死亡,另有23人受伤。

该官员称,死亡平民中包括2名儿童和3名妇女,初步调查显示

飞机失事原因是技术故障,也门总统已经下令调查具体原因。

目击者告诉记者,失事飞机坠落后撞毁3栋房屋及多辆汽车,目前救援人员正在废墟下搜寻幸存者,死伤人数可能进一步上升。

# 美知名女歌手曼蒂饮弹自尽

## 现年37岁,男友一月前在同一地点自杀

**本报讯** 美国警方18日确认,知名乡村音乐女歌手曼蒂·麦克格雷迪陈尸阿肯色州希伯斯普林斯地区一所住宅内,头部中弹,推测为自杀。

按美联社的说法,曼蒂的男友、次子的父亲戴维·威尔逊不到一个月前在同一处住宅的同一地点饮弹自尽,同样推测为自杀。

曼蒂现年37岁,自2005年起,至少有3次未遂自杀。她的死讯传出后,多名美国乡村音乐歌手在博客留言,表示哀悼。

曼蒂18岁闯入乡村音乐界,1996年发表专辑“一万天使”,收获200万张销量,声名鹊起。她同年推出单曲“男孩总是那样做”,赢得大量女歌迷。她共计14首歌曲

跻身美国“公告牌”乡村歌曲排行榜,多首登上榜首。

成名后,曼蒂的个人生活陷入麻烦。2004年,一家法院裁定曼蒂犯处方药欺诈罪,允许她假释。三年后,她因违反假释条例入狱。

警方没有确认曼蒂的自杀动机。美国媒体推测,男友威尔逊自杀和儿子抚养权官司让这名女歌手难以承受生活的压力。

曼蒂在男友自杀后接受美国全国广播公司采访,被问及她是否曾与威尔逊就绯闻争吵继而向男友开枪,曼蒂说:“哦,我的天啊,我的天啊!他就是我的生命,我们是对方的生命。”

**新华社供本报特稿**



曼蒂·麦克格雷迪 (资料片)